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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N2 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA SEXTA (6a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos vinte dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (20/02/2025), às oito 
horas e cinco minutos (08h05min) sob a Presidência do Vereador RICARDO AZEVEDO 
LONGA, Secretariado pelos Edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira Secretária) e 
JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em conformidade com a Lei 
Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se início a sexta 
Sessão ordinária do primeiro período do ano de dois mil e vinte e cinco, estando presentes 
os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado ,José dos Anjos Santos, José Maria 
Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo Luciano 
Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton Defensor 
Araújo e Willian Silva Souza. Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando que 
havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 
cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. Em seguida, 
realizou a oração de praxe (Pai-Nosso) e após, consultou sobre a aprovação da tata da 
sessão anterior, a qual foi aprovada por todos os vereadores sem retificação. Na 
sequência, autorizou a Secretária a realizar a leitura das seguintes proposições:
INDICAÇÃO N° 43/2025 DE 13 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do 
vereador, Rosenilton Defensor Araújo, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, junto à Secretaria de Infraestrutura, a construção de 
uma Quadra Poliesportiva na Comunidade de Aguada neste Município de Macaúbas -  
Bahia; INDICAÇÃO N° 44/2025 DE 18 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo 
Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda 
do vereador, José Oliveira Nogueira Neto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a possibilidade de disponibilizar a ambulância nos 
dias de jogos do Campeonato Municipal do Estádio Municipal de Futebol, João de Oliveira 
Figueiredo, nesta Cidade de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 45/2025 DE 18 DE 
FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José Oliveira Nogueira Neto, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, junto à 
Secretaria de Infraestrutura, a religação dos refletores do Estádio Municipal de Futebol, 
João de Oliveira Figueiredo, nesta Cidade de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 46/2025 
DE 18 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Aloísio Miguel Rebonato, 
Prefeito Municipal de Macaúbas, de autoria do vereador, Ricardo Azevedo Longa, 
propondo a criação de um banheiro público infantil na Praça Nossa Senhora Imaculada^ 
Conceição (Praça Matriz), nesta cidade de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 47/2025 
DE 18 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câgiara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, José Oliveira 
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Nogueira Neto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, melhoria urbanista da entrada/saída da cidade que liga a região serrana através 
do Alto da Santa Cruz e Boqueirão, neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO 
N° 48/2025 DE 18 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo 
Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José 
Maria Santos Souto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, que sejam adotadas as providências necessárias para a manutenção e 
requalificação da iluminação pública das comunidades de Cantinho e Salina, neste 
Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 49/2025 DE 18 DE FEVEREIRO DE 
2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, José Maria Santos Souto, propondo ao 
Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a execução da 
arborização do Posto Central da Sede -  Unidade Básica de Saúde (UBS), localizado na 
Rua Flores da Cunha, neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 50/2025 DE 
18 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José Maria 
Santos Souto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, a criação e implementação do Programa Bolsa Atleta, assegurando apoio 
financeiro aos esportistas do município para que possam competir em torneios de nível 
estadual, nacional e internacional; NOTA DE APOIO de autoria do Partido dos 
Trabalhadores de Macaúbas, agradecendo ao Governador do Estado da Bahia, Jerônimo 
Rodrigues, pelo importante feito em prol do tão necessário saneamento básico para o 
nosso município; OFÍCIO N° 07/2025 DATADO DE 18 DE FEVEREIRO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria do Secretário Municipal de Agricultura, Valdete Teixeira de Matos, 
solicitando o espaço para uso da palavra na sessão ordinária a ser realizada no dia 
20/02/2025, para que o Secretário Executivo do Consórcio de Desenvolvimento do 
Território da Bacia do Paramirim, Sr. Leonardo Costa Santos, possa esclarecer melhor 
sobre o Projeto de Lei n° 231/2025 que Dispõe sobre a criação/adequação do Serviço de 
Inspeção Municipal -  SIM, enviado pelo Executivo para ser analisado por esta Casa; 
OFÍCIO N° 02/2025 DATADO DE 18 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do 
Presidente do Conselho Municipal do Saneamento Básico e ativista do Movimento Todos 
pelo Saneamento Básico de Macaúbas, João Defensor Santana (Joe Kallif), solicitando o 
espaço para uso da palavra na sessão ordinária a ser realizada no dia 20/02/2025, para 
falar sobre o assunto “a necessária reestruturação do SAAE frente à realidade rede de 
esgotamento sanitário da sede de Macaúbas”. Ato contínuo, o Presidente abordou a 
importância das cobranças feitas nesta Casa pelos vereadores bem como pelos partícipes 
da Tribuna, dizendo que a Mesa Diretora desta Casa está apta a receber todas as 
demandas e encaminhar aos setores responsáveis para tentar resolver. Em seguida, 
convidou para fazer uso da palavra na Tribuna Popular, o Secretário Executivo do 
Consórcio de Desenvolvimento do Território da Bacia do Paramirim, Leonardo Costa 
Santos, para falar sobre o Projeto de Lei do Executivo n° 231/2025, que dispõe sobre a 
criação/adequação do Serviço de Inspeção Municipal -  SIM, o qual deu início à sua fala 
deixando suas saudações aos presentes, ao tempo em que deixou sua satisfação em estar 
retornando a esta Casa, ao tempo e que falou sobre suas origens na cidade de Macaúbas. 
Antes de discorrer sobre o Projeto de Lei, assunto pelo qual foi solicitado, fez uma síntese 
referente ao Consórcio que é formado por quatorze municípios, estando na eminência de
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extrapolado os limites territoriais, dentro da Bacia do Paramirim, uma vez que temos 
municípios de outros territórios que compõem o nosso consórcio, demostrando assim o 
que tem ganhado na execução de políticas públicas territoriais e descentralizadas, 
auxiliando os municípios em muitas questões, exceto sobre saúde que existem o consórcio 
para esse fim. Continuando, falou sobre várias ações que são conduzidas pelo consórcio, 
dando ênfase à Agricultura familiar, o qual desenvolve em parceria com o Governo do 
Estado e os municípios com a política de kits produtivos, onde alguns grupos familiares 
foram contemplados com equipamentos para o desenvolvimento de algumas atividades, 
dentre elas, destacou as cadeias produtivas da bovinocultura de leite e a apicultura, onde 
o município de Macaúbas foi contemplado com kits produtivos para fomentar essas duas 
atividades buscando a inclusão social e renda para os agricultores familiares. Com isso, 
relatou que temos nessa linha o Serviço de Inspeção Municipal que faz parte desse 
processo de desenvolvimento e fomento à Agricultura familiar em nosso território, o qual, 
é coordenado pelo médico veterinário Dr. Alan Sidney e Elisangela, que se faziam 
presentes, onde identificam nos municípios produtos artesanais que são derivados de 
origem animal, os quais, para serem comercializados precisam passar pelo processo de 
certificação para que possa garantir uma segurança ao consumidor final, evitando 
contaminações e doenças. Em seguida, destacou que no momento estavam com sete 
certificados do consórcio em parceria com os municípios, sendo na sua maioria, 
entreposto de mel, o qual existe em Macaúbas assim como os lacticínios assim como 
outros empreendimentos, os quais estão identificando, sinalizando o município e os 
produtores para que possa dar toda a instrução necessária com vista a certificação 
daquele empreendimento, onde o objetivo principal de tudo isso, uma vez certificado, é 
facilitar a colocação desses produtos no mercado privado ou institucional, dando assim 
uma oportunidade para a Agricultura familiar, tendo em vista que o Governo do Estado 
determinou a Secretaria de Educação que adquirisse todos os produtos provenientes da 
Agricultura familiar para a merenda escolar, tanto que no ano passado, firmaram um 
convênio no intuito de contratar um agente de comercializações, o qual atuará em parceria 
com as secretarias de Agricultura dos municípios, identificando esses potenciais 
produtores para levar para as escolas municipais em parceria com escolas estaduais para 
montar um sistema de compra que possa gerar renda ao agricultor familiar, melhorando a 
sua qualidade de vida, garantindo a ele que a sua produção será adquirida, destacando 
os produtores derivados do lacticínio, mel, ovos, dentre outros, produtos com valores 
nutricionais extremamente relevantes. Em seguida, destacou a importância na aprovação 
do Projeto de Lei n° 231/2025, principalmente para o homem do campo, tendo em vista 
que será a equiparação da Lei do Serviço Municipal, pré-existente no município de 
Macaúbas, a qual foi aprovada no ano de 2018 e no momento passará pelo processo de 
atualização, destacando a necessidade dessa atualização, pois em 2018 ainda não tinham 
aprovadas algumas leis federais voltadas ao serviço de inspeção municipal, como a lei do 
celuarte e a lei de auto controle, legislações federais que buscam estruturar e dá uma 
valorização maior para os produtos derivados da agricultura familiar. Após, relatou que no 
ano passado o Consórcio participou de um chamamento público promovido pelo Ministério 
da Agricultura com a participação de todos e diversos consórcios do Brasil, onde o nosso 
Consórcio foi um dos poucos contemplados com a possibilidade de alcançar a tão sonhada 
equivalência junto ao SISBI que é a ampliação do mercado, onde todos os produtos 
certificados pelo serviço de inspeção municipal dos municípios como a casa do mel e o 
lacticínio, que está em fase de conclusão, receberá o selo e poderá promover suas vendas, 
entretanto, hoje, o que o SIM garante a título de comercialização é o Território dê 
Consórcio por força de um Decreto Interministerial de 2019, mas sabemos que muitas
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dessas agroindústrias tem potencial para uma produção maior e alcançar mercados 
maiores dentro do Estado e até mesmo nacional, para isso é necessário essa equivalência 
junto ao Ministério da Agricultura Pecuária, sendo assim, pediu aos senhores 
vereadores(as) que analisem a importância da aprovação desse projeto em benefício a 
agricultura familiar de Macaúbas. Após pedido pelo vereador Carlinhos de Antério, 
esclareceu que o SIM -  Serviço de Inspeção Municipal compete aos municípios, com o 
auxílio do Consórcio, a possibilidade das agroindústrias familiares serem certificadas no 
âmbito municipal, sendo de grande importância, uma vez que a certificação via Estado que 
compete a ADAB tem uma exigência muito maior principalmente na questão das plantas, 
que para serem certificadas pelo estado, são maiores, onde os pequenos sempre ficaram 
de fora devido não conseguirem através da agricultura familiar ou 
associações/cooperativas estruturar plantas que custam de cinco a dez milhões 
(lacticínios) e através do Serviço de Inspeção, conseguem certificar uma queijaria de 
apenas oito metros quadrados, podendo fazer isso aqui, onde o CIFI é Federal, 
consequentemente com exigências maiores. Em seguida, o vereador Willian, questionou 
se no SIM entraria também produtos de origem vegetal, uma vez que foi falado apenas os 
de origem animal, onde a resposta, foi não, esclarecendo que os produtos de origem 
vegetal é uma atribuição específica do Ministério da Agricultura, sabendo que Macaúbas 
tem conseguido fazer isso, já que existe uma Unidade de beneficiamento de frutas feita 
diretamente com o Ministério, o que não é tão difícil, no entanto, essa Lei abre a 
possibilidade do MAPA futuramente possibilitar a certificação de produtos de origem 
vegetal. Na sequência, o Presidente Ricardo Longa, esclareceu que a Casa estava 
fugindo um pouco do regimento ao abrir espaço para os vereadores fazerem 
questionamentos ao partícipe da Tribuna, Leonardo, porém, devido ele se disponibilizar a 
esclarecer todas as dúvidas, deixaria o espaço aberto aos vereadores que tivessem' 
alguma dúvida referente ao Projeto, o qual é de grande importância para o nosso 
município. Com isso, o vereador Neto Nogueira, pediu esclarecimento referente aos 
produtos que são vendidos na feira livre como ovos, galinha caipira, etc., pois desde a 
Gestão passada ouviu muitos questionamentos referente ao assunto, dizendo que após a 
aprovação do SIM esses produtos não poderíam mais ser vendidos, onde em resposta, o 
Senhor Leonardo destacou a importância da pergunta, esclarecendo que o SIM não tem 
essa função de fiscalizar o produto derivado de origem animal como mel, ovos, frango 
caipira entre outros nas feiras livres, pois essa atribuição é da Vigilância Sanitária 
Municipal, o que a Lei inspeciona é a atribuição das agroindústrias certificadas, onde a 
equipe estará no dia a dia, acompanhando todo o processo de fabricação e produção 
desses produtos, com vista em garantir a sanidade desses alimentos para o consumo final. 
Sem mais perguntas, agradeceu ao Presidente e aos demais vereadores pelo espaço, e 
antes de finalizar, se colocou a disposição para fazer qualquer esclarecimento por ventura 
necessário, deixando claro que o que está em pauta é o fortalecimento da agricultura 
familiar, onde o público que buscam atender com a aprovação do projeto de lei são esses 
que estão nas feiras livres, que talvez, por serem pequenos tem dificuldades para 
certificarem seus produtos, onde entra nesse processo a Secretaria de Agricultura 
Municipal, a Secretaria de Desenvolvimento Rural do Estado da Bahia junto com a CAR, 
BAHIATER e todas as suas instituições e consórcios para juntos buscarem a formalização 
de associações, grupos familiares e consequentemente dar condições dessas pessoas 
montar uma agroindústria e processar seus produtos, fazendo esclarecimentos referente 
a produção de ovos. Ato contínuo, o Presidente agradeceu ao Senhor Leonardo, pela 
coerência em sua fala, tirando a dúvida de toda a população macaubense em relação ao 
projeto de lei, deixando o espaço aberto a ele todas as vezes que necessitar vir a esta
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Casa, ao tempo em que registrou a presença do Secretário de Agricultura, Valdete. Em 
seguida, convidou para fazer uso da palavra o Presidente do Conselho Municipal de 
Saneamento Básico e ativista do Movimento Todos pelo Saneamento Básico, João 
Defensor Santana -  Joe Kallif, para fazer uso da palavra, o qual deu início à sua fala 
cumprimentando os presentes e ouvintes da Rádio FM Macaúbas, dizendo que na última 
vez que se fez presente nesta Casa não expressou a sua alegria pela licitação do nosso 
tão necessário Projeto do Sistema de Esgotamento Sanitário que acontecerá no dia 
dezenove de março. Após, fez a leitura de um pequeno trecho do processo de licitação 
que dizia que o município de Macaúbas elaborou o seu plano municipal de saneamento 
básico em 2022, atendendo um marco legal do saneamento básico, lei n° 11.445/07 
atualizada pela lei 14.026/20 e uma das ações prioritárias apontadas pela população foi a 
implantação do sistema de esgotamento sanitário da sede que sofre com o lançamento do 
esgoto sanitário sem tratamento nos córregos hídricos da sede municipal, com isso, 
externou o seu contentamento pelo Governo do Estado ter iniciado todo o processo com 
base nos anseios da sociedade macaubense, nesse sentido, parabenizou o seu amigo 
Leonardo por tudo que ele relatou em sua fala, dizendo torcer para que o projeto seja 
aprovado, tendo em vista que no ano passado acompanhou o processo que de forma 
equivocada não passou nesta casa, torcendo que agora seja aprovado, uma vez que a 
erradicação do esgoto a céu aberto tem tudo a ver com a proposta do Senhor Leonardo, 
pois dará segurança a tudo que foi falado, dizendo ficar contente com os caminhos que 
Macaúbas está tomando. Em seguida, sinalizou que a sua vinda nesta casa na corrente 
data foi para falar sobre a questão do SAAE -  Serviço Autônomo de água e Esgoto, 
autarquia muitíssimo importante nessa nova página que Macaúbas terá, pois o órgão terá 
que administrar um complexo de esgotamento sanitário muito grande, o qual terá que está 
reestruturado e não apenas adotar uma solução caseira, pois irá encarar um desafio muito 
grande. Sendo assim, sugeriu que o SAAE contrate uma empresa séria de consultoria 
especializada na área para orientar quais os passos deverão ser seguidos, lembrando que 
sem o órgão estruturado o sistema de esgotamento não funcionará bem, o que não 
poderão admitir, ou seja, o SAAE terá que se enquadrar na nova realidade ou terá que dar 
lugar para outro que queira, desejando que seja o SAAE a empresa que assumirá a 
situação de forma responsável, estando à frente do problema. Com isso, pediu união dos 
membros da Casa Legislativa no sentido de oferecer ajuda, deixando claro que a sua fala 
seria um complemento do que foi falado pelo vereador Juca Cajado na sessão passada, 
tendo em vista que o SAAE é o órgão vital no processo de higienização da nossa cidade, 
acreditando que apesar das dificuldades, devemos estar prontos e preparados para que 
essa ação seja concretizada em nosso município, algo revolucionário, o qual só 
saberemos o impacto positivo quando for realizado, tendo em vista que não haverá bem 
maior para Macaúbas senão o esgotamento sanitário, uma vez que teremos a saúde 
resgatada, mais água e mais oportunidades de negócios. Findou a sua participação 
agradecendo pelo espaço e conclamando a todos para que se unam entorno do 
esgotamento sanitário, dizendo que a sua meta é que o tema em discussão seja falado 
em cada canto do nosso município, pois será a salvação do nosso povo. Em seguida, o 
Presidente parabenizou Joe Kallif pela sua pontualidade e pela presença constante nesta 
Casa, dizendo que o projeto de esgotamento sanitário é um sonho de toda a sociedade 
macaubense. Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo 
Azevedo Longa passou a palavra para a Primeira Secretário Márcia da Silva Benda para 
coordenar os trabalhos, a qual deixou seus cumprimentos e após passou a palavra aos 
senhores vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o 
vereador José dos Anjo§ Santos (lé) que deu início à sua fala deixando suas saudações
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a todos os presentes. Após, externou a sua satisfação pelo Colégio José Rodrigues da 
Silva de Contendas sempre estar em destaque como um dos melhores Colégios do Estado 
da Bahia, onde sempre tem as melhores notas no IDEB, sendo o colégio mais populoso 
da zona rural do nosso municio, pois apesar da distância de uma comunidade para outra, 
é procurado pelos alunos de toda a região. Em seguida, fez um apelo referente ao 
transporte escolar daquela localidade, onde o ônibus estava quebrando constantemente, 
onde entrou em contato com o Secretário de Educação que garantiu que iria resolver a 
situação. Para reforçar, pediu ao Líder do Executivo para que solicite do Executivo e do 
secretário responsável uma reunião para rever a situação do transporte escolar em relação 
a demanda que é muito grande e o transporte é insuficiente para atender a todos, sabendo 
que existe dois ônibus que transporta esses alunos, porém, alguns discentes ficam mais 
de cinquenta minutos dentro do ônibus que precisa fazer várias rotas para atender a todos. 
Usando a palavra o vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira) iniciou a sua 
fala deixando seus cumprimentos aos presentes e a todos que estavam acompanhando 
pelos meios de comunicação. Após, teceu comentários referente as indicações de sua 
autoria apresentadas na corrente sessão, uma delas solicitando a iluminação do estádio 
municipal, pois como frequentador daquele local percebe que quando os jogos atrasam 
um pouquinho para iniciar, acaba entrando a noite e fica praticamente impossibilitado de 
continuar o jogo, lembrando que já entrou em contato com o secretário, Salvador, o qual 
sinalizou que no dia seguinte estaria protocolando o pedido na COELBA para que o 
sistema de religação dos refletores sejam ligados, acreditando que poderá demorar de 
vinte a trinta dias para ligar. Sendo que a outra indicação também era referente ao estádio 
que nos momentos que acontecem os jogos não tem suporte como ambulância ou até 
mesmo um técnico de enfermagem para dá assistência, informando que entrou em contato^ 
com a LIGA através do Presidente Tim e foi avisado através do regulamento que esse ano 
não iniciará o campeonato sem a ambulância no estádio assim como o apoio da Polícia 
Militar. Em seguida, solicitou da Secretaria de Agricultura que juntamente com a Secretaria 
de Meio Ambiente que use as redes sociais para conscientizar a população em relação ao 
Tinguis, uma vez que as pessoas que estão usando o local deixam lixo espalhado, dizendo 
ter sido um pedido do empresário e blogueiro Binho Novais, ele, que em suas redes sociais 
fez uma publicação coletando esse lixo do Tinguis, ao tempo em que parabenizou-o pelo 
trabalho social, informando que irão trabalhar em prol da causa. Fazendo uso da palavra, 
a vereadora Ana Souza Santos Cajado (Ana Cajado) deu início ao seu pronunciamento 
saudando os presentes no recinto e aos que estavam acompanhado pelas redes sociais. 
Em seguida, pediu que a Mesa Diretora desta Casa, fizesse valer uma Emenda Impositiva 
que foi aprovada nesta Casa, pedindo que marque uma reunião com os vereadores, o 
Executivo e seu secretariado para analisar o que pode ser feito, uma vez que a Emenda 
foi aprovada por esta Casa. Desde já, gostaria de fazer duas indicações que seria o 
calçamento da entrada do Distrito de Canatiba do campo ao Auto Posto Rodrigues e uma 
ponte na comunidade de Jibóia, pois quando chove a estrada fica intrafegável. Na 
sequência, fez comentários relacionados ao transporte escolar de Capão a Lagoa Clara, 
mostrando fotos de um ônibus usado para transportar alunos que estava com as portas 
amarradas assim como o fato dos alunos ficarem mais de quarenta minutos dentro do 
transporte, lembrando que em Capão tem quarenta alunos que precisa passar em Quebra, 
onde existe dois alunos, sendo um pela manhã e outro à tarde, com risso ligou para o 
secretário, encaminhou as fotos, mas não houve resposta, sendo assino, pediu o apoio do 
líder para que a situação seja resolvida. Em uso da palavra, o vereador Marcelo Antônio 
Nogueira Costa (Marcelo Nogueira) deu início à sua fala cumprimentando todos os

através das redes sociais. Após, deus boas-prese/ites ^ aos que^stavam acompanhando
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vindas e parabenizou o partícipe da «Tribuna, Leonardo, pela sua explanação, o qual tem 
um conhecimento muito grande com relação ao Projeto, acreditando que a proposição 
citada irá desenvolver o nosso município, sendo uma pena não entrar os produtos de 
origem vegetal, parte que compete ao MAPA, dizendo que como proprietário da cachaça 
Macaúbas, percebe uma dificuldade muito grande em conduzí junto ao MAPA esse 
processo, mas acredita que esse projeto irá ajudar, principalmente a Agricultura Familiar. 
Em relação aos kits falado por Leonardo, sugeriu uma reunião para decidir sobre o que 
poderá ser feito no município de Macaúbas sobre os pintainhos e bebedouros, dizendo 
que é criador e sabe o quanto necessita de orientação no cuidado diário, sendo 
interessante marcar uma palestra com esses pequenos criadores para que possa orientar 
sobre os produtos de qualidade, ração que não poderá ser feita de qualquer forma. Na 
sequência, deixou sua satisfação em relação ao anuncio feito pelo Ativista Joe Kallif, 
dizendo que iremos aguardar ansiosos pelo dia dezenove de março, acreditando que tudo 
dará certo e a partir do momento que Macaúbas for agraciada com o projeto do 
saneamento básico, será uma Macaúbas diferente, completamente estruturada para 
receber novos projetos. Em seguida, o vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito), 
após deixar suas saudações a todos os presentes e aos que estavam acompanhando 
pelos meios de comunicação, agradeceu a presença do Secretário Executivo do 
Consórcio, Leonardo, dizendo que esta Casa caminhará junto em favor da população 
macaubense, ao tempo em que também agradeceu Joe Kallif pela sua fala de grande 
pertinência, deixando o apoio desta Casa nessa luta, tendo em vista que Macaúbas só 
tem a ganhar. Em seguida, teceu comentários mais uma vez referente ao trânsito de 
Macaúbas, dizendo que mais uma vez quando estava vindo para a sessão deparou com 
o transporte fazendo descargas na rua impedindo a passagem. Com isso pediu ao 
secretário para que procure um meio de resolver a situação, talvez avisando a polícia para 
se deslocar até o local que o trânsito está impedido. Na sequência, teceu comentário 
referente a indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão solicitando a 
construção de uma quadra poliesportiva na comunidade de Aguada, dizendo que já 
solicitou do secretário que deu esperanças. Dando sequência ao expediente, a vereadora 
Márcia da Silva Benda usou a palavra saudando a todos mais uma vez. Após, agradeceu 
a presença do partícipe da Tribuna, Leonardo, que veio fazer explanação referente as 
atribuições do Consórcio e também as atribuições do Consórcio ligadas ao Projeto de Lei 
n° 231/2025, o qual está tramitando nesta Casa, o que irá fomentar a economia de 
Macaúbas e de todos os municípios que compõe o Território, assim como agregar os 
produtores em relação as suas produções, sendo de grande importância essa explanação 
do Secretário do Consórcio, para que a população tivesse conhecimento da situação, uma 
vez que são criadas muitas inverdades e até mesmo ansiedade, talvez por falta de 
entendimento em relação ao projeto, que uma vez destorcido é necessário que alguém 
com bastante conhecimento faça esse esclarecimento. Após, deu ênfase à fala do 
vereador Marcelo referente a realização de palestras e Audiências Públicas 
posteriormente para informar a população do que se tem dentro do Consórcio e o que 
esses criadores possam estar aderindo, sabendo que em nosso município tem criadores 
em grande escala, os quais precisam de orientação, mesmo sabendo que tem o aporte da 
secretaria de agricultura municipal, porém, em alguns setores faltam informações 
necessárias. Em seguida, agradeceu Joe Kallif que veio nesta Casa externar sua alegria, 
a qual também comunga, por estarem dando esse passo para essa licitação e/ou projeto, 
sabendo que a busca vem de muitos anos, acreditando que um dia após o outro as coisas 
vem acontecendo, podendo agradecer por estarem acontecendo com mais celeridade. 
Usado a Dalavra. o vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado) iniciou a sua fala
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cumprimentando todos os presentes, ouvintes da FM e aos que estavam acompanhando 
pelas redes sociais. Após, parabenizou Joe Kallif pela sua fala na Tribuna, dizendo que 
será uma luta que fé no pai dará certo, ao tempo em que parabenizou Leonardo pelo 
esclarecimento em relação ao Projeto que estava sendo tramitado na Casa. Em seguida, 
fez comentários referente a situação hídrica que estamos passando há alguns dias, 
inclusive nesta Casa, com isso deu ênfase ao orçamento desse ano, que teria recurso 
para a construção de uma nova Câmara, sabendo que temos uma certa dificuldade em 
relação a acessibilidade, com isso, gostaria que o município analisasse a questão do 
Centro Administrativo pedindo que os poderes Executivo e Legislativo trabalhem juntos, 
ao tempo em que pediu para o projeto fosse encaminhado para esta Casa o mais rápido 
possível para que possa incluir a construção da sede da Câmara junto. Após, teceu 
comentário referente a indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão, 
solicitando a bolsa atleta para que possa pagar de forma legal esse benefício aos atletas 
macaubenses que precisam participar de eventos fora do nosso município. Em seguida, 
solicitou do secretário, Salvador, que finalize a estrada de Canabrava, uma vez que a 
população daquela região encurtou o trajeto de quinze quilômetros, porém, por falta de 
manutenção não estão conseguindo passar pela estrada citada. Na sequência, 
parabenizou a funcionária Abelita, pela luta diária que ela está tendo com o transporte de 
nosso município, ao tempo em que pediu aos nobres vereadores para que façam 
cobranças em relação a manutenção dos veículos, pois sempre que ligam na secretaria 
estão tendo problemas em relação aos carros, pedindo explicação se o motivo é falta de 
manutenção ou licitação, uma vez que a população precisa ter conhecimento. Em seguida 
a palavra foi passada para o vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa, que após 
saudar todos os presentes, ouvintes e internautas, parabenizou o participe da Tribuna, 
Leonardo, pela sua fala, destacando a importância de sua vinda nesta Casa na corrente 
sessão para fazer explanação referente ao Projeto de Lei, o qual, veio para esta Casa no 
mandato passado, porém, faltou esse esclarecimento tanto para esta Casa como para a 
população, haja vista, que a questão levantada pelo vereador Neto Nogueira em relação 
ao pequeno produtor que vendem seus produtos na feira livre foi o motivo pelo qual o 
projeto não passou por esta, pois esses pequenos produtores ficaram estarrecidos, com 
medo de não poder vender mais seus produtos, mas a partir do esclarecimento feito na 
corrente sessão, não teria dúvidas quanto a aprovação do Projeto por unanimidade nesta 
Casa, lembrando que se essa explicação tivesse sido feita no mandato passado o projeto 
tinha sido aprovado e já estava em execução. Na sequência, parabenizou Joe Kallif pela 
sua luta incessante, tendo em vista que se não fosse pela luta do ativista esse projeto não 
tinha ido avante, pois nenhum gestor gosta de fazer obras escondidas, onde todos tem 
conhecimento dos benefícios do esgotamento sanitário, porém, não tem visibilidade, ao 
tempo em que agradeceu o Governador Jerônimo por ter firmado esse compromisso aqui 
em Macaúbas e estar cumprindo, não tendo dúvidas que após o projeto elaborado a 
execução do esgoto será logo em seguida. Para finalizar, agradeceu a Deus e pediu aos 
colegas vereadores para que possam conduzir os trabalhos desta Casa com 
imparcialidade, pois é isso que precisamos para o futuro de Macaúbas. O vereador 
Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina), após deixar seus cumprimentos 
aos presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação, pediu aos 
colegas para que juntos, pudessem convocar o Diretor do SAAE -  Serviço Autônomo de 
água e Esgoto nesta Casa para fazer explicações referente a falta de água em várias 
comunidades de nosso município, tendo em vista que ainda estamos Wm período chuvoso 
e já se encontra nessa situação, destacando as cobranças que vem recebendo, 
espepificamentexlâs,comunidades Três Outeiros e Baixa Grande. Em seguida, o vereador M JUVK <\
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Nivaldo de Souza Cruz fez uso da palavra iniciando cpm as saudações de praxe. Em 
seguida, parabenizou Joe Kallif pela sua constante luta em prol do saneamento básico de 
Macaúbas, a qual está dando frutos, acreditando que logo esse sonho dele assim como 
de toda população macaubense virará realidade, ao tempo em que parabenizou o 
Governador Jerônimo Rodrigues por estar cumprindo com o que prometeu. Após, deu 
ênfase à fala da vereadora, Ana, referente ao transporte escolar, dizendo que no decorrer 
da semana recebeu muitas cobranças dos pais de alunos da região de Maria da Silva, 
Cabaceira, Barro Duro, Barra de Baixo e Umbuzeiro do Bonfim, dizendo que mal iniciou 
as aulas e o transporte já está quebrando, sendo assim, pediu ao Líder do Executivo para 
solicitar providências urgente, tendo em vista que desde o final do ano letivo de 2024 o 
veículo já se encontrava desta forma, passou três meses sem aula, onde deveria ter 
corrigido a situação para que a situação não voltasse a repetir, porém, nada foi feito, 
lembrando que se não resolverem a situação, nosso município irá perder alunos para 
Paratinga, município o qual faz divisa. Antes de finalizar, cobrou do secretário responsável 
para resolver a questão da documentação de um terreno na sede de nosso município, 
adquirido através de permuta com um terreno em Maria da Silva, o qual foi entregue a 
documentação e o prefeito iniciou a construção de um Posto de Saúde, porém, o 
documento do terreno aqui de Macaúbas nunca foi entregue e o dono precisa da 
documentação para conseguir o alvará para construir. Finalizando o expediente, o 
vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) iniciou a sua fala deixando seus 
cumprimentos rotineiros. Logo após, teceu comentários referente ao Projeto de Lei n° 
231/2025 que está em tramitação nesta Casa, o qual ficou muito bem esclarecido pelo 
senhor Leonardo, lembrando que na gestão passada o citado projeto foi reprovado nesta 
Casa, não por falta de conhecimento, pois todos os vereadores sabiam da importância da 
proposição, tanto, que na sessão anterior quando foi solicitado a urgência do projeto, 
solicitou que fosse tramitado normalmente para que os vereadores novos pudessem ter 
conhecimento, acreditando que a partir do momento o projeto será aprovado. Na 
sequência, agradeceu a Joe Kallif pela sua luta constante em prol do saneamento básico, 
esperando que no dia dezenove essa licitação realmente aconteça, ao tempo em que 
deixou seu apoio assim como o apoio de todos os vereadores desta Casa, dizendo que 
sempre apoiou a causa, onde participou de audiências publicas sobre o tema. Após, 
parabenizou o vereador Juca pela cobrança em prol da região serrana, especificamente 
Canabrava, onde abriu a estrada diminuindo doze quilômetros, porém, não cascalhou e 
está bastante deteriorada assim como a estrada de Brejo de João Ursino que se encontra 
praticamente intransitável, mas leva as cobranças ao Secretário, Salvador Júnior e ele não 
quer ouvir, tendo em vista que os vereadores, os quais são da base do governo, faz 
ligações e o secretário citado não atende, ao tempo em que relatou que o transporte 
escolar de Maria da Silva falado pelo colega Nivaldo está quebrando porque não existe 
uma programação na Pasta de Infraestrutura, pedindo que o gestor da Pasta atenda as 
solicitações dos vereadores, pois todos fazem as cobranças em prol da população. Antes 
de finalizar, deu ênfase também à fala da vereadora Ana referente ao transporte escolar 
de Capão, dizendo que solicitou um transporte para a comunidade de Quebra, mas o 
coordenador do transporte deixou claro que não irá colocar. Ato contínuo, o Presidente 
Ricardo Longa destacou as falas oriundas dos vereadores, as quais foram pertinentes. 
Em relação a convocação do Diretor do SAAE nesta Casa, pediu ao vereador Roberto 
para entrar com um requerimento solicitando para que possa fazer a convocação. Na 
segunda parte -  grande expediente, fez uso da palavra os vereadores inscritos pelo 
tempo regimental de cinco minutos. O vereador José dos Anjos Santos (lé), após saudar 
a todos mais uma vez deu continuidade à sua fala do pequeno expediente relatando que
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o transporte escolar da região de Contendas é insuficiente para a quantidade de alunos, 
sendo assim, fez um apelo para que o Executivo junto a Secretaria de Educação coloque 
mais um ônibus para dividir o itinerário, fazendo também com que as crianças cheguem 
mais rápido ao colégio. Logo após, citou mais uma vez que não iria fazer mais indicações 
enquanto a sua solicitação da compra do terreno para a construção do cemitério na região 
de Contendas não fosse concluída assim como a solicitação da coleta do lixo, pois não 
adianta ficar entrando com indicações e as mesmas serem esquecidas, por isso estará 
cobrando as duas situações em todas as sessões. Em seguida, agradeceu ao partícipe da 
Tribuna, Leonardo pela explanação referente ao projeto, acreditando que todas as dúvidas 
foram esclarecidas e o projeto será aprovado, o qual será de grande importância para o 
nosso município. Para finalizar, disse que gostaria de fazer um desabafo, esclarecendo 
que antes da eleição da Mesa Diretora desta Casa, o atual presidente lhe contatou e 
assim, firmou o compromisso de apoiar o colega e assim o fez, e hoje se sente orgulhoso 
por ter dado esse apoio devido ao desempenho e pelo trabalhando que o mesmo vem 
fazendo nesta Casa, porém, se disse entristecido por ouvir pessoas o criticando pela sua 
decisão, o que lhe deixa bastante magoado, dizendo ter a sua consciência tranquila e o 
único a quem deve prestar conta é ao criador. Findou a sua participação, relatando que foi 
na Prefeitura em busca de benefícios para a região de Contendas e alguém do grupo do 
prefeito lhe fotografou e mandou para o grupo, com isso, deixou claro que é oposição ao 
Prefeito, mas não deixará de lutar em prol de suas comunidades. Usando a palavra, o 
vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério), após saudar a todos mais uma 
vez, teceu comentários referente as estradas de nosso município, pedindo ao secretário 
de infraestrutura para sair da zona de conforto e visitar a zona rural para ver a situação 
que se encontra as estradas, especificando a estrada da de Canabrava e Brejo de João 
Ursino que estão praticamente intrafegáveis e a população está sofrendo, ao tempo em 
que citou também a estrada da Comunidade de Vão ao colégio de Laranjeira que não tem 
condições de passar o ônibus escolar, tendo em vista que em Barra do Pedreiro está 
intransitável. Com isso pediu mais uma vez ao secretário responsável que atenda as 
ligações dos vereadores e marquem uma reunião para tomar providências, dizendo que 
não deixará de cobrar enquanto não foi atendido, pois sempre foi verdadeiro em suas 
falas, por isso estar em seu terceiro mandato sendo um dos vereadores mais bem votados 
na eleição. Informou que antes das eleições, levou o secretário para olhar uma rua próximo 
a ABSFAM, local que passa a enxurrada e está estragando as casas dos moradores um 
pouco abaixo, onde um morador quebrou até o muro para a água não invadir as casas dos 
vizinhos, com isso o secretário lhe garantiu que antes da política resolvería o problema, 
mas nada foi feito, com isso fez um alerta ao Prefeito Aloísio que se continuar com o atual 
secretário irão afundar juntos, lembrando que é vereador da situação, mas não deixará de 
lutar em prol da população macaubense. Em seguida, a palavra foi voltada ao vereador 
José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira), inscrito no expediente, mas que não foi 
chamado na sequencia correta por equívoco da Primeira Secretária, o qual, após saudar 
a todos novamente, a pedido do Presidente da LIGA, Tim, informou a toda a população 
macaubense que o campeonato municipal irá iniciar no dia 03 de março. Em relação ao 
transporte que estava com a porta amarrada, informou que contatou o coordenador, que 
lhe explicou que desde o ano passado o ônibus está com esse problema, mas já procurou 
a peça em todos os lugares e não estava encontrando, mas conseguiu a fabricação da 

eça pela montadora e com isso deu o prazo de dez a quinze dias para resolver a questão 
latada, ao tempo em que informou a todos os edis que tudo que é cobrado nesta Casa, 

está levando aos secretários responsáveis. Em relação a estrada de Barro Duro cobrada 
pelo colega, informou que irá encaminhar a situação ao responsável. Após, compartilhou

C & L -
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com o vereador lé a questão da compra do terreno paça a construção do cemitério na 
região de Contendas, dizendo que também indicou a obra, concordando com o colega em 
relação a cobrança em todas as sessões, sabendo que o Prefeito está empenhado na 
compra do terreno, o qual está encontrando uma certa dificuldade para adquirir, tendo em 
vista que o tamanho terá que ser acima de meia hectare. Na sequência, deu continuidade 
à sua fala do pequeno expediente em relação ao lixo que fica espalhado no Tinguis, 
dizendo que levará a situação ao secretário de infraestrutura e meio ambiente, pedindo 
que façam uma campanha de conscientização para que as pessoas que forem ao local, 
recolha os lixos do local. Ato contínuo, o Presidente Ricardo Longa agradeceu o vereador 
lé pela confiança assim como os demais vereadores, esclarecendo que o seu principal 
objetivo é resolver todos os problemas tanto na Casa como fora dela, dizendo que já foi 
feita algumas melhorias na parte interna e irá dá continuidade, lembrando que está aberto 
a críticas construtivas para que possam melhorar. Na terceira parte -  ordem do dia, o 
Presidente colocou em única discussão e votação o VETO N° 03/2024 DE 27/12 DE 2024 
encaminhado pelo Poder Executivo. O presidente passou para a secretária fazer a leitura 
do parecer e logo em seguida foi colocado em votação. OFÍCIO N° 12/2025 DATADO DE 
18 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador José Oliveira 
Nogueira Neto, na condição de Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, encaminhando o parecer n° 01/2025 da Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final, para seguir a sua tramitação. PARECER N° 01/2025 Da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Veto de n° 03/2024 
de 27/12/2024 sobre a Emenda de n° 27/2024 ao Projeto de Lei n° 229/2024 que modifica 
a alínea “c" do inciso I, do artigo 8, apresentado por três (03) votos favoráveis optando 
pela sua aprovação, o qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida, foi colocado em 
votação o VETO N° 03/2024 DE 27/12/2024 sobre a Emenda de n° 27/2024 ao Projeto de 
Lei n° 229/2024 que modifica a alinea “c” do inciso I, do artigo 8. O vereador Ricardo 
Costa teceu comentários referente ao Projeto de Lei, o qual foi apresentado a emenda, 
esclarecendo que na gestão passada esta Casa por unanimidade deram o aval para que 
a Gestão pudesse trabalhar, porém, estamos vendo um descaso muito grande com o 
recurso público do nosso município, tendo em vista que foi informado recentemente que o 
atendimento a Macaúbas na policlínica de Brumado foi suspenso por falta de pagamento. 
Sendo assim, ressaltou que cabe a esta Casa fiscalizar atentamente esse recurso, uma 
vez que o gestor teve noventa por cento do orçamento no mandato passado, sendo esse 
o motivo pelo qual estaria votando contra o veto, por estas e outras questões, onde iria 
manter o seu posicionamento inicial, dizendo que gostaria que a gestão tivesse 
transparência com esta Casa, passando todas as atribuições e investimentos que estão 
sendo feitos, sabendo que esta Casa estará aprovando o veto, onde terá o seu voto 
vencido, mas não pode deixar de lembrar das contratações de três bandas para tocar no 
São João de Macaúbas no valor de mais de seiscentos mil reais, perguntando se o recurso 
está sendo bem aplicado. Após, pediu aos colegas para que fiquem atentos e fiscalizem 
mais para saber onde os recursos estão sendo aplicados e deixou seu voto contra o veto. 
O vereador Roberto Oliveira (Roberto de Zé de Enedina) destacou que daria mais um 
voto de confiança ao Executivo sendo favorável ao veto, dizendo esperar que o gestor 
tenha compromisso nas ações em favor da população macaubense, principalmente 
atendendo as indicações que são apresentadas pelos vereadores nesta Casa. O vereador 
Nivaldo absteve o seu voto. O vereador Roberto Carlos (Carlinhos de Antério) disse 
respeitar a opinião dos colegas, porém, é preciso compreender que apenas três por cento 
c' ' o prefeito não terá condições de trabalhar, precisando que haja coerência



12

pensando na população de Macaúbas, lembrando que se fosse acima de dez por cento 
até concordaria com a emenda, mas três por cento é impossível o Executivo e até mesmo 
esta Casa trabalhar e deixou seu voto favorável ao veto. O vereador José dos Anjos (lé) 
esclareceu que no final do ano de 2023 entraram com uma emenda nesta Casa com a 
mesma proporção concedendo apenas três por cento do orçamento para o ano de 2024, 
porém, após debate nesta Casa, a emenda foi retirada, pois perceberam que iria prejudicar 
até esta Casa na época e quando foi no final de 2024 entraram com a mesma emenda, 
onde votou favorável, a qual foi vetada e devido já estarem no segundo mês do ano e o 
projeto do orçamento ainda não ter sido concluído, é necessário que aprove o veto, tendo 
em vista que apenas três por cento do orçamento não dará para trabalhar e votou favorável 
ao veto. A vereadora Márcia disse ser a favor do veto, pois como já foi explicado em 
relação ao percentual, três por cento é um valor muito baixo e o município terá uma 
dificuldade de se trabalhar, assim como existe uma dificuldade em relação a 
suplementação solicitada, pois os tramites desta Casa exige de quinze a vinte dias, sendo 
assim os vereadores precisam usar a competência de fiscalizar, esperando que os anseios 
da população sejam atendidos. O vereador Juca Cajado, votou favorável ao veto, dizendo 
que iria exercer o que a Lei lhe dá autonomia que é fiscalizar, dizendo que inclusive no 
orçamento existe recurso para o saneamento básico, o qual irá acompanhar de perto, 
sabendo que o orçamento de 2025 foi aprovado no final de 2024, lembrando que o 
orçamento para o ano de 2026 irá analisar melhor. O VETO N° 03/2024 DE 27/12/2024 
sobre a Emenda de n° 27/2024 ao Projeto de Lei n° 229/2024, foi mantido por 10 (dez) 
votos favoráveis, 02 (dois) votos contra e 01 (uma) abstenção. Sem mais nada tratar, o 
Presidente Ricardo Azevedo Longa agradeceu a presença e a participação de todos e 
declarou encerrada a presente sessão. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, 
Secretária, autorizada peJo Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após verificação, 
será aprovada e assinad i. Macaúbas -  Bahia, 20 de Fe
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